



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммунист

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 234 (17519)

10 ОКТЯБРЯ 1978 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника



Встреча товарища
Л. И. Брежнева
с товарищем
Э. Берлингуэром

9 октября в Кремле Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев встретился с Генеральным секретарем Итальянской коммунистической партии тов. Эрнесто Берлингуэром. Состоялся обмен мнениями о событиях, прошедших за год после их последней встречи. Во встрече приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Суслов и кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. Б. Н. Пономарев. Л. И. Брежнев рассказал о ходе реализации решений XXV съезда КПСС, о результатах выполнения десятого пятилетнего плана за первые два с половиной года его действия, о ходе претворения в жизнь положений новой Конституции СССР, о том, как решаются проблемы, возникающие в ходе демократического строительства. Он информировал о деятельности КПСС на международной арене, о борьбе Советского Союза за укрепление разрядки напряженности, за братские связи вооружений. Э. Берлингуэро со своей стороны рассказал о деятельности Итальянской коммунистической партии, направленной на решение проблем, стоящих перед Италией, о борьбе итальянских коммунистов за обеспечение жизненных прав и интересов трудящихся масс, за демократическое развитие страны. Он информировал об успехах, предпринятых итальянскими коммунистами в интересах укрепления мира. Товарищи Л. И. Брежнев и Э. Берлингуэро выразили озабоченность происходящим осложнением международной обстановки и подчеркнули свое убеждение в том, что интересам народов настоятельно требуют активизации борьбы за укрепление и углубление международной разрядки, за ее распространение на все районы планеты. Было с удовлетворением отмечено успешное развитие товарищеских связей между КПСС и ИКП и выражено намерение содействовать их дальнейшему углублению. В беседе, которая проходила в дружественной, товарищеской обстановке, участвовали также кандидат в члены ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС тов. А. М. Александров, члены ЦК ИКП — заместитель заведующего международным отделом Политбюро тов. А. В. Редукский и директор бюро печати ИКП тов. А. Тато.

Человек, влюбленный в свое дело, всегда в работе. Таков механизатор колхоза имени Свердлова Воронежского района Герой Социалистического Труда Митрофан Фомич Вербицкий. На снимке: М. Ф. Вербицкий. Фото В. Майорова.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Известный токарь Воронежского завода имени Коминтерна Николай Федорович Попов как-то заметил: «Ответственность я понимаю так: это когда работаешь от всей души, когда со своего рабочего места видишь государственные масштабы работы». Хорошие слова. И принадлежат они человеку, который почти всю свою сознательную жизнь, около тридцати лет, трудится на одном предприятии. Кавалер ордена Октябрьской Революции, заслуженный машиностроитель, Н. Ф. Попов — значительный новаторский почин, примерный коммунист. Годы выработали морщинами лицо, но если зайти к нему и посмотреть, как весело и молодо играют в его руках инструменты, как сосредоточены и влюблены его глаза, каким великодушным и целеустремленным является на его станке обыкновенный стальной брусок, — надолго остается ощущение, что прикоснулся к подлинной красоте.

Здесь работает ударник коммунистического труда, — с большим уважением говорят о нем эскаваторостроители. Вот еще один пример. Зайдите в любую аппаратуру или мастерскую Георгию Дежкову дистанция сигнализации и силы — это одно из крупнейших предприятий Юго-Восточной магистрали. Какой чистотой сверкает помещенная, сколько света, воздуха и зелени под их сводами. Окраска стен, расположение светильников, размещение аппаратов — все здесь создано уютную и деловую обстановку. Многие годы связности Георгия Дежкова работают четко и ритмично. Они придают высокий статус коллектива коммунистического труда.

Приемы разные, но между ними глубокая внутренняя взаимосвязь. Оба они подтверждают давнюю народную мудрость, утверждающую, что человек красен трудом и что сам труд непременно должен быть красивым. И это верно. Человек, увлеченный работой, отдающий всего себя, свои силы, способности, опыт общепольному труду, богат и счастлива жизнью: удовлетворен от сделанного и уважением коллег.

Для рабочего человека нет, наверное, более радостной минуты, чем та, когда он с волнением говорит: «Хорошо поработал, да совет». Второй, проходя мимо здания, постреленного его бригадой с оценкой «отлично», улыбнется: «Нам до». Земледелец доставляет истинную гордость выращенный им богатый урожай, новатору производства — воплощение его заветов в новую конвейерную линию... О том, как дорожит настоящим трудящимся качеством его работы, тепло и радушно на XV съезде профсоюзной Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев: «Передовой рабочий сегодня, — это человек, обладающий глубокими знаниями, широкими культурными кругозором, сознательным и творческим отношением к труду, он чувствует себя хозяином производства, человеком, ответственным за все, что происходит в нашем обществе».

И это действительно так! Воронежским хорошо известны имена соратника нини Виктора Фролова, слесаря завода «Электротрактор» Андрей Никитича, инженер-моторист областного управления «Ремзавод» Владимир Павлович, слесаря Семилукского завода огнетушителей Валентина Крюповича, бригадира штукатуров Михаила Ласкина. Это они, ударники пятилетки, передовики социалистического соревнования, показывая всем товарищам по труду пример того, как надо находить и использовать резервы, как добывать все возможности, заложенные в каждом из нас, и что особенно важно — своими делами и поступками они служат образцом коммунистического отношения к труду, создают такую атмосферу в коллективе, при которой истинные любящие проявления недобросовестности и саботажности. Далеко отсюда отходят всемерно поддерживая тех, кто не хочет уныть на их примере, молодые поколения, делать их опыт достоянием всех.

Говоря о коммунистическом отношении к труду, мы обязательно подразумеваем и его высокую культуру, производственную эстетику, опрятный внешний вид. Многие производственные коллективы нашей области, в том числе завод СК имени Кирова, Семилукский завод бытовой химии, локомотивное депо Острогожского, показывают пример того, какие условия можно создавать трудящимся для их отличного настроения и эффективной производственной работы. И это принципиально важно сделать самую обыкновенную будничную работу. Недаром эти коллективы на протяжении многих лет высоко несут знамя передовиков социалистического соревнования, по праву считаются флагами движения за коммунистический труд.

Быть ударником коммунистического труда почетно, но и ответственно. Хорошо, что во многих коллективах стремятся доходчиво показать это молодежи. Например, юная и девушка, поступающие на Воронежский авиационный завод, обычно не сразу попадают в мех. Предке их пригласили в заводской музей. Разговоры экспонаты, документы рассказывают о будущем молодого рабочего, о славной истории завода, о его трудовых и боевых традициях. Так поступают и на заводе тяжёлых механических прессов, и на многих других предприятиях области.

Широкое распространение заслуживает опыт тех коллективов, где пришло новое слово — контроль за качеством и вниманием, введен ритуал посещения в рабочие, проводится торжественная выдана первого инструмента, первой продукции, созданы советы наставников. Эти добрые обычаи пробуждают чувство глубокой ответственности молодого человека перед коллективом. Очень важно, чтобы трудовая семья, принявшая новичка, помогла ему осознать свое место в рабочем строю, возлеса на общественную деятельность, формируя не только профессиональное мастерство, но и подлинную идейную убежденность, чувство хозяина производства.

Многие тут записки от неравной парторганизации, которую недаром называют ядром коллектива. Они признали умение координировать все звенья производства, помогать им осуществлять намеченное, налаживать действенный контроль за исполнением. Польза от этого повсюду неоценимая. Очень важно вовремя поддержать полезную инициативу, хоронить почин, с парной чуткостью относиться к предложениям и критическим замечаниям рабочих, специалистов. Когда человек знает, что его мнение всерьез учитывают, он действует уверенней, целеустремленней, возрастает его личная ответственность за общее дело.

Хорошим помощником здесь могут и должны быть ударники и отличники труда. Новаторы производства, которые с честью носят высокое и гордое звание, умеют создать атмосферу взаимного уважения, доверия и высказательности, товарищеской взаимопомощи, дружной и плодотворной работы.

Пусть сегодня коллективы и ударники коммунистического труда сосредоточат свое внимание на выполнении намеченных вступительных планов, на разработке новых, повышенных обязательств, на недостатках и нерешенных вопросах, на использовании передового опыта.

Высокое звание должно каждодневно подтверждаться успехами и благородными делами, стремлением идти дальше, добиваться большего.

На второй странице читайте материал совместного рейда «Коммуны», телевидения и радио по свекловичным плантациям Панинского района.

В обкоме КПСС, облсполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ О ПРОДЛЕНИИ УДАРНОЙ ВАХТЫ ПО ЗАВЕРШЕНИЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ

Учитывая важность задач, поставленных Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым на совещании в ЦК КПСС 3 октября 1978 года, а также исключительно сложные погодные условия, необходимо сосредоточить усилия партийных комитетов, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов, первичных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, всех трудящихся области на быстрейшее окончание всех сельскохозяйственных работ.

В целях организационного их завершения, выполнения планов и социалистических обязательств по продаже государству сахарной свеклы и других продуктов земледелия, обеспечения достойной жизни 61-й годовщины Великого Октября бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ постановили продлить до 7 ноября 1978 года ударную вахту по завершению уборки всех сельскохозяйственных культур.

Партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям предложено еще шире развернуть социалистическое соревнование на уборке поздних культур и в помощь загни; обеспечить ежедневное подведение итогов трудового соперничества, их гласности. Особое внимание должно быть уделено созданию условий для высокопроизводительного труда людей, занятых на осенних полевых работах.

участвовал в уходе за посевами. Славная работа выращенного урожая нам были вручены силосный комбайн, самоходные шасси, тяжелый трактор. За два дня. Ежедневно в тракторе закладывалось 650 тонн зеленой массы. Средняя урожайность на участке составила кукурузы 200 центнеров, свеклы — 220 центнеров с гектара.

Славная работа животноводческой бригады и механизаторов позволила за короткий срок заготовить 2200 тонн комбинированного силоса, что составляет в расчете на свиноматку 2,2 тонны. Коммунистами комбинированного силоса заготовили также свеклу, кукурузу, пшеницу, горох и ботву свеклы, тыкву, травяную муку и зерновые отходы.

Успешно справляемся и со своей главной задачей — выращивание молодойки. За девять месяцев бригада получила 12 880 порослят при годовом обязательстве 15 тысяч. Это составляет на одну основную свиноматку 9,1 поросленка, на районную — 8,5 отъемным весом по 15,8 килограмма.

СООБЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА

Наименование районов	Убрано свеклы за декаду		Вывезено свеклы за декаду		Вспахано земель за декаду	
	в тыс. т	в % к плану	в тыс. т	в % к плану	в тыс. га	в % к плану
Аминьевский	2,0	7	19,1	25	8,9	9
Борисовский	1,1	28	18,1	37	8,1	12
Борисогубский	0,9	16	5,4	36	4,2	8
Бутурликовский	1,0	8	14,1	25	3,3	3
Варнавинский	0,7	15	9,1	20	3,9	8
Верхнеземлянский	0,9	10	11,0	27	4,8	8
Воронежский	0,7	10	9,1	30	7,2	10
Грибовский	0,6	7	9,9	30	4,1	8
Калачевский	1,4	10	15,2	40	6,0	16
Камышватский	0,5	10	6,2	35	3,6	10
Кантемировский	1,3	26	14,6	70	13,5	16
Кашинский	0,8	10	11,0	27	4,8	10
Лисинский	1,3	13	15,3	17	7,2	9
Ниндевицкий	0,7	19	12,0	41	12,6	28
Новоусманский	0,5	10	9,9	20	3,3	9
Новохоперский	0,3	11	9,9	33	6,2	8
Ольховатский	0,5	14	12,2	36	5,9	9
Острогожский	0,9	10	14,6	37	8,1	12
Павловский	0,4	5	11,7	37	8,0	12
Панинский	0,7	10	12,0	30	4,8	10
Петрапольский	0,7	10	12,7	29	2,4	4
Поворинский	0,6	21	4,7	23	4,7	16
Полновский	0,3	5	11,0	41	4,1	16
Рамонский	0,3	5	6,5	33	5,0	11
Рельевский	1,0	12	13,9	48	12,0	13
Россошанский	1,2	12	10,2	22	5,6	9
Семилукский	1,2	12	10,2	22	5,6	9
Таловский	1,0	12	13,9	48	12,0	13
Терновский	1,1	11	5,2	14	7,0	11
Хохольский	0,4	4	5,3	32	6,6	8
Эртильский	0,4	4	5,3	32	6,6	8
По области	27,4	11	341,4	32	191,3	9

Трудящиеся области принимают меры к усилению темпов уборки урожая и вспашки земли. Всего в колхозах и совхозах убрано 1,5 тысяч гектаров сахарной свеклы, в том числе за декаду 27 тысяч гектаров. Это меньше, чем намечалось. В то же время, несмотря на исключительно сложные погодные условия, частые дожди, земледельцы Петровского, Богучарского, Кантемировского районов и предшествие им на помощь рабочие и служащие довели этот показатель до 21—28 процентов. Набирают темпы копки картофеля Борзовского, Бернамакского, Ольховатского, Острогожского районов. Работа здесь велась более организованно, техника использовалась эффективнее, чем, скажем, в хозяйствах Эртильского, Хохольского, Павловского, Подгоренского, Рамонского, Бутурликовского и Лисинского районов, которые за декаду убрано от 4 до 7 процентов площадей от общего плана уборки. Такие темпы нельзя признать удовлетворительными, тем более что времени для проведения полевых работ остается все меньше и меньше. По данным метеослужбы, в течение трех-четырех дней ожидается погода без осадков. Необходимо поэтому воспользоваться светлыми днями, организовать круглосуточную работу всех технических средств, принять все меры к тому, чтобы резко усилить темпы копки, очистки и транспортировки свеклы.

С начала уборки на примечные пункты и сахарные заводы поступило 1 миллион 110 тысяч тонн свеклы. За последние сутки вывезено свыше 36 тысяч тонн, что составляет менее 10 тонн на машину. Задача состоит в том, чтобы довести ежедневную вывозку до 110—130 тысяч тонн, для не менее 18 тонн на автомашину.

За двенадцать дней вспахано 192 тысячи гектаров земли. Неплохих результатов добились механизаторы Нижнедевицкого, Россошанского, Богучарского, Терновского районов. Однако в этих же условиях хозяйства Воронежского, Кантемировского, Петрапольского и некоторых других районов неоправданно медленно вели пахоту.

Позаботьтесь и собрать урожай, не допустить его потерь, вспахать всю яло, противостоят погодным невзгодам, стойкость и энергию, инициативу и энергию руководителей каждого колхозника, рабочего совхоза, каждый участник напряженной трудовой вахты, которая продолжается.

Инициаторы держат слово Комбинированный силос заготовлен

Отчитываясь бригады репродуктивной свиноматки «Опыт Подгоренского района, Герой Социалистического Труда Григорий Леонтьевич Былин».

Весной нынешнего года наша бригада приняла социалистическое обязательство вырастить кормовые культуры и заготовить из них комбинированный силос в расчете 2 тонны на каждую свиноматку. Дирекция совхоза, идя навстречу нашим пожеланиям, выделила в распоряжение бригады 110 гектаров земли, технику, семена, удобрения. Включая в состав бригады яло механизаторов. В него вошли молодой коммунист Алексей Григорьевич Захаров и Николай Александрович Корольков. Главной их задачей стало выращивание кукурузы. Инициативу коллектива одобрил бюро обкома партии, она получила широкую поддержку в колхозе и совхозе области.

На закрепленном участке были посеяны также сахарная свекла и тыква, за которыми ухаживали животноводы. Они проводили профилактические свеклы, рутиную прополку посевов. Наиболее активно трудилась на поле Клавдия Филипповна Брамбликова, Нина Ивановна Крубченко, Валентина Ивановна Бестельская и другие. Механизаторы за это время трижды обработали междурядья. Я тоже

участвовал в уходе за посевами. Славная работа выращенного урожая нам были вручены силосный комбайн, самоходные шасси, тяжелый трактор. За два дня. Ежедневно в тракторе закладывалось 650 тонн зеленой массы. Средняя урожайность на участке составила кукурузы 200 центнеров, свеклы — 220 центнеров с гектара.

Славная работа животноводческой бригады и механизаторов позволила за короткий срок заготовить 2200 тонн комбинированного силоса, что составляет в расчете на свиноматку 2,2 тонны. Коммунистами комбинированного силоса заготовили также свеклу, кукурузу, пшеницу, горох и ботву свеклы, тыкву, травяную муку и зерновые отходы.

Успешно справляемся и со своей главной задачей — выращивание молодойки. За девять месяцев бригада получила 12 880 порослят при годовом обязательстве 15 тысяч. Это составляет на одну основную свиноматку 9,1 поросленка, на районную — 8,5 отъемным весом по 15,8 килограмма.

ХОРОШЕЕ ПОДСПОРЕ

Как и в других районах области, в нашем Острогожском так же наша поддержка и одобрение инициатива трудящихся Ротачевского сельсовета, Эртильского механического завода и Давыдовского меххоза, решивших принять активное участие в заготовке кормов.

Расскажу о том, как включился в это важное дело ра-

ботники Острогожского консервного завода. В Острогожском так же наша поддержка и одобрение инициатива трудящихся Ротачевского сельсовета, Эртильского механического завода и Давыдовского меххоза, решивших принять активное участие в заготовке кормов.

Расскажу о том, как включился в это важное дело ра-

ЩЕДРОСТЬ ЗЕМЛИ ВОРОНЕЖСКОЙ

В МИНУВШЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ В ЦЕНТРАЛЬНОМ ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ВОРОНЕЖА СОСТОЯЛСЯ МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ОТКРЫТИЮ ОБЛАСТНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

Воскресное утро в парке было многолюдным. Везде хитроумные транспаранты, звучат праздничные мелодии. Одиннадцатый час. Первый заместитель председателя исполкома областного Со-

вета народных депутатов И. И. Раздвинин объявляет митинг открытым. Выступает начальник областного производственного управления сельского хозяйства В. Н. Стрыгин. Усилен-

ные мифрофонами слова разнеслись по всем уголкам парка, звучат в павильонах, и люди слушают, раская о делах наших земледельцев и животноводов, претворяющих в жизнь аграрную программу партии.

На митинге, посвященном открытию областной сельскохозяйственной выставки. Выступает А. И. Шуртов.



СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Вчера в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялась восьмая сессия Воронежского городского Совета народных депутатов шестнадцатого созыва.

Сессия утвердила повестку дня с докладом о выполнении плана по развитию сельского хозяйства. О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС. О ходе выполнения решений городского Совета от 24 июня 1974 г. «О мерах по дальнейшему улучшению здравоохранения в г. Воронеже».

По первому вопросу повестки дня с докладом выступил председатель исполкома горсовета В. П. Анищев. Заместитель председателя постоянной комиссии по социалистическому соревнованию А. М. Лыкоба выступил с докладом.

Информацию по второму вопросу повестки дня сделал заведующий горским отделом здравоохранения Г. А. Смирненский.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла соответствующие решения.

БОГАТ И СЛАВЕН НАШ ОТЧИН РАЙОН

Щедра земля наш отчий край. Щедра земля воронежская тучными хлебами, поразительным урожаем фруктов. Оседа в земледелии Россия засыпана миллионными тоннами зерна, и это, прямо скажем, немало. Природа ознаменовала трудящихся сельского хозяйства на организаторскую деятельность, терпеливую выдержку, всеобщее мужество, высокую трудовую, плановую и технологическую выдержку. Эконом выдержки. И если придерживаться этой терминологии, аттестаты с отличным получили хозяйства Калачевского, Острогожского, Павловского и Панинского районов, намолотившие на гектар по 26—30 центнеров зерна с гектара. Перечень колхозов и совхозов, добившихся отличных показателей, велик. В

(Окончание на 2-й стр.)

ЩЕДРОСТЬ ЗЕМЛИ ВОРОНЕЖСКОЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

него уже включены колхозы имени Калинина Таловского и имени Максима Горького Семилукского районов, награжденный орденом Ленина колхоз имени 25-го сентября сахарной свеклы, совхоз «Раздолье» Семилукского района, где самые крупные клубни картофеля — по 200 центнеров с гектара, и многие другие коллективы хозяйства области.

Щедра наша земля, и талантливые люди живут на ней. Среди них — механикатор широкого профиля колхоза имени Свердлова Воробьевского района, Герой Социалистического Труда Метрфан Фомин Вершинский, комбайнер совхоза «Райновский» Россосновского района Татьяна Антонова Никитина, звеньевый острогожского колхоза имени Ильича, Герой Социалистического Труда Евгений Борисович Буманов, оператор отлорма крупного рогатого скота меххоза имени Руднева.

Восхищает и тысячами других передовиков социалистического соревнования, — славя начальники управления сельского хозяйства, — ставя впереди себя и трудящихся колхозов и совхозов, и старательно выполняющих свои обязанности. Затем он подчеркнул, что впереди — еще широкий фронт осенне-полевых работ для завершения уборки поздних культур, выполнения планов и обязательств заго-

товом всех сельскохозяйственных продуктов, о чем шла речь на пленуме правления ЦК КПСС совещании, где выступил по всем актуальным проблемам Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев.

Первый рубеж свекловода области взяли: государству продано свыше миллиона тонн корнеплодов, из которых уже выработано около 85 тысяч тонн сахара. Опыт Петропавловского, Калачевского, Верхнемамонского районов, лучших колхозов и совхозов, механикаторов и шоферов показывают, что даже в таких сложных условиях, как сейчас, можно добиваться высокой производительности труда.

Наконец, доживую руку помощи трудящимся села протянули рабочие и служащие промышленных предприятий и строительных организаций, учреждений Воронежского и районных центров, студенты вузов и учащиеся техникумов и школ области. Они сделали это потому, что их совесть не позволяет допустить, чтобы в поле остались бы одни неубранный корень, хотя бы одна несжатая колосовина или подсолнух, хотя бы один гектар непаханной почвы под урожаем будущего года.

Свое выступление В. И. Сидоров закончил поздравлением тружеников земли Воронежской области с наступающим Днем Октября, пожеланием здоровья и новых трудовых свершений на благо любимой Родины.

Дел сейчас на селе поистине непереломит. Идет сенокос, идет молоко, нужно

то чтобы оно стало спривитись и с другими столь же важными делами. Праздник, праздник, а работа работает.

Хорошо говорит об этом Герой Социалистического Труда, механикатор совхоза «Терновский» Россосновского района Татьяна Антонова Никитина:

— Звено наше пока не помнит работу в отпуске. Пашем уже все, все намеченные подготовить под будущий урожай. Нынче все наши заботы только о нем.

Ей вторит Анатолий Иванович Шуров из совхоза «Терновский» Новохоперского района:

— Большое спасибо за то, что оценили труд мой и моих товарищей. Да, мы горды тем, что каждому из нас удалось выдать из бункера своих комбайнов более чем по пятнадцати тысяч центнеров зерна. Но сидеть на месте нельзя. Мы все намерены сейчас же всем зерном и браном маточную свеклу. Как видите, одна страда не замедлила сменить другую.

А какие напряженные дни сейчас у колхозов! Впрочем, предоставляем слово одной из той славной когорты — доярке колхоза «Семилукский» Ране Александровне Топышовой:

— Хозяйство выполнило годовую план продаж мяса и яиц. Подвели мы и девяти-месячные итоги по молоку. Его продано на 250 центнеров больше, чем за это же время прошлого года. Двадцать доек уже перешли на трехкратный рубж.

Наша первая ферма стала победительницей в соревновании — мы выполнили план



НА СНИМКЕ: в павильоне «Зерно».

трех лет и работаем в отчет четвертого года пятилетия. Добавим к сказанному Ройкой Александровной, что не зря односторонне поручили именно ей распорядить волеизъявлениями наших колхозников. За девять месяцев она выдала более четырех тысяч килограммов зерна, что симметрично и твердо уверена в том, что получит в целом за год пять тысяч.

Гордость наполяет людей, когда слушают этих людей — представителей обновленного коллективизации, подлинного нашей Советской власти села.

В центре — светлое здание из стекла и металла. На фронте — короткое, но емкое слово «Зерно». Мы видим золотые снопы пшеницы, ячменя, ржи. Таблички рассказывают о перспективных сортах, районированных и передовых хозяйствах, оправдавших себя знанием урожайности, отличными товарными качествами.

Саме собой разумеется, масса народу — в павильоне «Технической культуры», спешащие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы. Склонился над одним из них два старших товарища для сортировки по размеру. Посланные в этом году монтажные краны работают на строительстве мощной электростанции на Черной реке. Много отпущено в Вьетнам и западных частей к нашим жемчужинам и кранам.

Народ Вьетнама горячо благодарит комитетовцев за помощь в изучении техники. Чрезвычайно в полномочиях Социалистической Республики Вьетнам тов. Нгуен Хуу Кхуею во время посещения нашего предприятия в работе. Мы знаем о продукции, которую вы выпускаете, и знаем, что эксперты работают у нас во Вьетнаме, которые нам очень нужны. Выражаем вам нашу благодарность. Желаем вашему коллективу новых и еще больших успехов в работе.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

рапирования и уборки сахарной свеклы. Склонился над одним из них два старших товарища для сортировки по размеру. Посланные в этом году монтажные краны работают на строительстве мощной электростанции на Черной реке. Много отпущено в Вьетнам и западных частей к нашим жемчужинам и кранам.

Народ Вьетнама горячо благодарит комитетовцев за помощь в изучении техники. Чрезвычайно в полномочиях Социалистической Республики Вьетнам тов. Нгуен Хуу Кхуею во время посещения нашего предприятия в работе. Мы знаем о продукции, которую вы выпускаете, и знаем, что эксперты работают у нас во Вьетнаме, которые нам очень нужны. Выражаем вам нашу благодарность. Желаем вашему коллективу новых и еще больших успехов в работе.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

КОМИССИИ СОДЕЙСТВИЯ

С 17 по 24 января 1979 года в нашей стране будет проводиться Всесоюзная перепись населения. Нынче ведется подготовка к этому важному событию, имеющему большое политическое и народнохозяйственное значение. В ней принимают участие комсомольские, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации.

Такая подготовка ведется и в нашей области. В 1976—1977 годах были созданы при всех исполкомах районных, городских, поселковых и сельских Советов народных депутатов, на некоторых предприятиях, в колхозах и совхозах комиссии содействия Всесоюзной пере-

писи населения. Всего создано 823 такие комиссии содействия. В их состав входит по четыре-пять человек. Работа по созданию комиссий на предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах продолжается. Комиссии организуются из представителей общественных организаций, переводчиков производства, агитаторов и пропагандистов, депутатов в местных Советах. Они оказывают помощь органам государственной статистики и переписным работникам в подготовке и успешном проведении переписи населения, а

предприятиям совместно проводить торговую сеть 40 тысяч этих изделий с почетным пятилетием.

А. ОРЛОВ.

ПЕРЕПИСИ

поддержки в надлежащем порядке нумерации домовладений и квартир в уточненной переписи населения, сельских населенных пунктов, границ переписных отделов, инструкторских и счетных участков, в подборе, расстановке и подготовке переписных кадров, оборудовании помещений для работы переписных отделов и инструкторских участков, проведении массово-разъяснительной работы среди населения как по месту жительства, так и по месту работы.

Я. СИВСТОВ, старший экономист отдела переписи населения областного управления.

ЕЩЕ ОДНА НОВОСТРОЙКА

На Воронежском мебельном комбинате вовсю идет строительство нового корпуса. В нем разместятся автоматические линии для отделки мебельных щитов, организованы сборочный и упаковочный участки. Ввод корпуса в эксплуатацию увеличит объем выпускаемой продукции на 5 миллионов рублей в год.

В. ДЕМЧЕНКО.

ИЗОБРЕТЕНИЯ — В ПРОИЗВОДСТВО

На отчет коллектива лаборатории объединения «Электроника», возглавляемого Г. П. Поповым, десятки разработок, внедренные в производство, которых позволяют получать миллионы рублей ежегодно.

Н. ПЕРЕЛЫГИН.

ХОРОШО ТРУДИТСЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВОГО ЛИТЕЙНОГО ЦЕХА ВОРОНЕЖСКОГО ЗАВОДА ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО ОБОРУДОВАНИЯ ЭЛЕКТРОСВАРЩИК ТРЕСТА «СТАЛЬНОСТРУКЦИЯ»

АЛЕКСАНДР КАЗАКОВ, ОН ЕЖЕДНЕВНО ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ СМЕННОЕ НОРМУ, РАБОТА ЕГО ВСЕГДА ОТЛИЧНО КАЧЕСТВА.

НА СНИМКЕ: ВЕРХУ — АЛЕКСАНДР КАЗАКОВ; ВНИЗУ — ОБЩИЙ ВИД ЛИТЕЙНОГО ЦЕХА.

Фото М. Евстратова.



НА СНИМКЕ: ВЕРХУ — АЛЕКСАНДР КАЗАКОВ; ВНИЗУ — ОБЩИЙ ВИД ЛИТЕЙНОГО ЦЕХА.

Совместный рейд «Коммуны», телевидения и радио

В этом году сахарную свеклу паницы возделывали на 9150 гектарах. Столько же поделит уборке. Длится уборка уже месяц. А что сделано? Кормя выкопаны на площади немногим более трети общего объема.

Как видно из этого, обстановка с копкой и вывозкой сахарных корней в хозяйствах района складывается весьма тревожная. Правда, не все. По-прежнему флагманом свекловода является колхоз имени Дзержинского, где главным агрономом, а также главным специалистом по уборке свеклы является Герой Социалистического Труда, заслуженный агроном РСФСР М. Ф. Глазьев.

Свекловод колхоза не расстроила непогода, они терпеливо выносят капризы природы, работают, приспосабливаясь к обстановке. Добрыми их помощниками — первозащитники колхоза завода являются автомашинисты Воронежской колонии № 1149. Работая в этом хозяйстве не первый год, они отлично уловили высокий ритм дзержинцев на уборке и старались делать максимум возможного, чтобы выкопанные сахарные корни не залежились на плантациях, не теряли своего качества. Неприятный признак крепкого здоровья содержания города и села!

Вот бы так везде и на уборке, и на вывозке свеклы для ее переработки... Но нет, пока в таком плане и панице не все получается. Если в объединенных в колхоз имени Дзержинского селах Ивановка, Нижняя Катуховка, Первомайская и Красные Большие периоды уборки сахарной свеклы действительно ударили, то в соседнем Лимане — удивительный застой. Начался он на самом старте. Массовая уборка свеклы началась в районе с 15

РАЗГОВОРЫ, ЗАВЕРЕНИЯ...

с ним секретарь парткома А. И. Сапожков и главный агроном И. С. Сергеев. Заходит разговор о том же свекле. Ее в колхозе 520 гектаров.

— Надо с поля не уходить, пусть все в буднях сидит, жид, пока дожди перестанет, — говорит председатель.

— Ну, я поведу на второй участок, — поднимается со стула главный агроном.

В кабинет заходит заведующий районной свекловодческой бригадой И. М. Михайлов (к председателю, надо ехать за препаратами).

Решается поездка за препаратами, а возле здания prevalence и расположенный рядом столовой стоят 23 автомашинисты Московской свекловодческой колонии. Только три водителя ушли груженые на свеклопункт, с вечера свеклой нагрузили еще несколько машин. Правда, езда по проселку очень трудна, дорога разбитая, колес раскисли. Но машины можно было буксировать тракторами до Круши (12 километров), а там — асфальт.

Продолжил разговор о том самом стиге руководства, особенно в трудную минуту. Идет девятый час пути,

председатель еще в кабинете. А на произношение ветру у одного из домов собрался колхозник, жид, полную машину, может быть, поведет в поле.

— Никто нас не возит, пшеница в поле ходит. Но все, конечно, живут близко, есть и далеко, на краю села, — говорит звеньевая первого производственного участка К. И. Зубова. Собирается выехать, что правление неправильно оплатило труд колхозников за вырванные свеклы в прошлом году. Звеньевая хозяйства жалуется в районное управление сельского хозяйства, просила справедливости. Ничего не помогло.

Еще об одном немаловажном на уборке свеклы. В этом колхозе уже третий год работает, помогают свекловодческие рабочие и служащие воронежских предприятий. На этот сезон приехало 80 человек, которые по договоренности должны брать свеклу на 90 гектарах. С первых дней правление допустило промах в использовании этой немалой силы: вместо того, чтобы послать представителей в Воронежское именованно на уборку корней, значение их на земле и уклад-

ку в кучи для доиспития, помещиков послал на легкую работу. Сделали они это на 65 гектарах. Кажется, и немало, а ведь главное — выборка свеклы и земли после их подкапывания.

Все эти неудачи в колхозе привели к тому, что из 520 гектаров на день проверки уборки корни только с 124.

Еще у нас мелкая уборка свеклы колхоз «Гуль Ленина» (выполнена пятая часть объема работ), мало убрано в колхозах «Победа», «Одичавшие», в совхозе «Победа Октября».

В целом по району — месяц уборки, третья часть площади убрана. Мало, очень мало. В такой ситуации ленинским руководителям есть о чем подумать на совещаниях с руководителями хозяйства, от фиксирования их завершения переписи к настоящей организаторской работе на местах. Это без промедления должны сделать и райком партии, и райисполком с его производственным управлением сельского хозяйства.

По поручению райкома бригады материальной подготовки П. СКАКОВ.

АДРЕС РЕЙДА: Панинский район, колхозы имени Дзержинского, «Лиман», имени Фрунзе, «Красный Октябрь».

УЧАСТНИКИ РЕЙДА: М. Абузов — корреспондент редакции экономических передатков областного радио, В. Даркин — старший редактор редакции общественно-политических передатков телевидения, П. Скаков — собственный корреспондент «Коммуны».

ЦЕЛЬ РЕЙДА: выяснить причины резкого отставания хозяйств района с копкой и вывозкой сахарной свеклы.

ОСНОВНЫЕ НЕДОСТАТКИ: непроизводительное использование рабочего времени, простой уборочных агрегатов и транспортных средств, слабое техническое обслуживание, бесконтрольность руководителей и специалистов хозяйства, плохая организация труда.

Подробности — в публикуемой сегодня корреспонденции и в передаче телевидения 10 октября в 18 часов 15 минут.



НА СНИМКЕ: ВЕРХУ — АЛЕКСАНДР КАЗАКОВ; ВНИЗУ — ОБЩИЙ ВИД ЛИТЕЙНОГО ЦЕХА.

НА СНИМКЕ: ВЕРХУ — АЛЕКСАНДР КАЗАКОВ; ВНИЗУ — ОБЩИЙ ВИД ЛИТЕЙНОГО ЦЕХА.

НА СНИМКЕ: ВЕРХУ — АЛЕКСАНДР КАЗАКОВ; ВНИЗУ — ОБЩИЙ ВИД ЛИТЕЙНОГО ЦЕХА.

Мы — интернационалисты

О ПЫТ — ВЬЕТНАМСКИМ ДРУЗЬЯМ

Коллектив воронежских экспедиционных бригад с горючим вьетнамским народом связывает многолетнюю интернациональную дружбу. Еще в 1956 году завод начал отгружать во Вьетнам свою продукцию — мощные экскаваторы и краны, а также запасные части к ним. Уже 115 машин с фирменной маркой «БЗЗ» работает сейчас на вьетнамской земле. Они помогают народу возводить новые дома, рыть котлованы для восстановления разрушенных и вновь строящихся предприятий и шахт, обрабатывать поля. Посланные в этом году монтажные краны работают на строительстве мощной электростанции на Черной реке. Много отпущено в Вьетнам и западных частей к нашим жемчужинам и кранам.

Народ Вьетнама горячо благодарит комитетовцев за помощь в изучении техники. Чрезвычайно в полномочиях Социалистической Республики Вьетнам тов. Нгуен Хуу Кхуею во время посещения нашего предприятия в работе. Мы знаем о продукции, которую вы выпускаете, и знаем, что эксперты работают у нас во Вьетнаме, которые нам очень нужны. Выражаем вам нашу благодарность. Желаем вашему коллективу новых и еще больших успехов в работе.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

И. ДОБРЫНСКИЙ, О. ШЕВЧЕНКО, спешившие к корням, поощряя лучшим методом выращивания и уборки сахарной свеклы.

